

“五客汇吴江”为吴江代言 学子达人共游吴江

吴江旅游品牌活动——“五客汇吴江”今年推出专项子活动“吴江学子游吴江”，邀请在外上学的吴江学子以及草根博主大咖式的旅游达人，共游吴江，通过他们的亲身体验，宣传吴江，为吴江“代言”。

于2013年启动的“五客汇吴江”是区旅游局推出的一项品牌主题活动。起初，活动主要邀请食客、游客、拍客、侠客、博客等“五客”，结

合民间旅游达人和传统媒体的力量宣传吴江旅游形象和品牌。近两年，全域旅游成为新趋势，“五客汇吴江”的内涵也逐渐发生了转变。而且，在今年年初2017全域旅游品牌影响力颁奖盛典暨寻找中国人气景区及最美讲解员晋级活动中，吴江旅游“五客汇吴江”获评“全域旅游十大品牌营销事件”。

据区旅游局有关负责人介绍，当前已不再

特意区分“五客”，而是直接聚焦粉丝量大、影响力强的自媒体达人，并在此基础上，依据不同主题新增特定人群参与。而且，活动不再局限于推介以往的热门景点，而是倾向于呈现更具地域特色的新业态。

今年暑假，区旅游局还计划邀请在中国名校就读的吴江学子携友回家乡游玩。

在昆山上大学的顾煜煜告诉记者，自己虽是吴江人，但也有许多本地的景点没有游览过。“11日上午，在梅阳小镇体验缂丝，让我印象深刻，它的制作过程远比想象的复杂。一系列的亲身体验，让我更加了解了我们吴江本地的文化。”

来自上海的旅游达人Miss Rio在听师

傅讲解缂丝的时候十分兴奋，“我之前只知道吴江丝绸很有名，但从来没有听说过缂丝。今天听师傅讲，自己又上网查了一下，原来工艺这么复杂。”她还告诉记者，此次她们游览了同里古镇、震泽古镇，让她爱上了吴江，“这是一座美丽的城市”。

区旅游局有关负责人表示，“五客汇吴江”活动已经成功举办了几期，希望通过这一系列活动，在全国范围内邀请游客踏上探秘吴江之旅，让他们进一步关注、宣传吴江。

此次活动为期三天(8月10日至12日)，吴江学子和旅游达人参观了吴江规划展示馆、吴江科创园、同里古镇、黎里古镇等。

(金圣 晓芳)

慢游苏城1

玩园林狂古城 览尽姑苏文化



清晨时分平江路，华灯初上山塘街。小雨霏霏虎丘塔，夕阳斜照拙政园。苏州古城，目之所及皆是良辰美景。有千万人，游苏州便有千万种方法。苏州市旅游局给你的不一定是最好的，但一定是用心来做的。从这期开始，记者分五期介绍慢游绝美苏州的线路，供大家参考。

今天游览的具体线路是：平门—北寺塔—苏州博物馆—拙政园—狮子林。达到的目的是：玩园林狂古城，览尽姑苏文化。

许多朋友来苏州玩的时候，从苏州火车站一走出来，就能看到对面这座平门城墙。平门位于环古城河健身步道北端，千百年来一直守望着这一方土地。

看完了平门，沿着人民路一直走，就到了北寺塔，这是苏州古城最高的建筑，高76米，八角九层，雄冠江南。登高可俯瞰全城风光，距今已有1700余年历史，是苏州保存最完整的明代建筑。

(金圣)

水绘园中品“董菜”

如皋水绘园是国内著名的古园林之一。其特色是南北东西皆水绘其中，状如莲座，一一掩映，若绘图然。加之明末才子冒襄(字辟疆)与金陵名妓董小宛的爱情故事在海内外广为流传，水绘园亦名声远播。

其实，水绘园不仅风景美丽，美食也很有名，特别是董小宛的私房菜。

有资料显示，冒辟疆和董小宛是最懂得享受生活的一对伉俪。两人在水绘园里琴瑟和谐，作为生活乐趣之一，四时饮食被他们经营得优雅精致、甜蜜滋润。董小宛就是一位美女食神，她以冰舌聪明，将家常食材化平淡为神奇地做成了妙绝天下的“董菜”，铺陈着舌尖上的顶级美学。冒辟疆在每天大饱口福之际，自然要盛赞夫人的手艺：“火内久者无油，有松柏之味；风鱼久者如火肉，有麋鹿之味。”

名噪一时的“董菜”，曾让无数的文人食客们趋之若鹜，文坛领袖钱谦益有诗赞道：“珍肴品味千碗决，巧夺天工万种情。”就在水绘园旁边的“名媛董菜馆”，就能尝到惊艳八方的“董小宛私房菜”。

“董菜”的风味特色，是清新淡雅、醇和隽永，一如董美人的窈窕婉媚。“董菜”中鼎鼎大

名的，是醇香味美的“董肉”。因其色泽似虎皮，俗称虎皮肉，可谓与“东坡肉”相映成趣。

枕清名将史可法造访水绘园时，董小宛亲自操作“董肉”款待，史可法品尝后赞不绝口，肥而不腻，咸中透甜，酒味醇香！

不仅菊花脆鳝、鱼肚白鸡、鸡米鱼糊……一道道风情万种的“董菜”，令人叫绝，就是董小宛的零食甜点代表作——“董糖”，也人口易化、香甜酥松，食后满口留香。董小宛曾经精制了两款“董糖”，请史可法带回军营犒劳将士，史可法说：“此去扬州如能获胜，我一定派人来学做此董糖，遍飨全军。”

如今依然老少咸宜的“董糖”大名，就来源于此。一块“董糖”入口，甜而不腻、糯而不粘，散发出香淳清甜的才女遗韵，更仿佛有一幅曼妙的爱情画卷呈现在眼前。

董菜别称菜。裹在舌尖上的不仅是美味，还有醇美的诗意。当你走在水绘园里，又哪一处不是诗情浓郁、画意葱茏？来此游园，可不要忘掉寻找董小宛一双巧手把庸常的日子经营得活色生香的生活艺术及其“董菜”噢。

(金圣)

苏州文化国际旅行社有限公司

单澳一地8天,8月29日,9月4/12/13日,门市8999元/人

俄罗斯双城 + 金环三镇深度9日 俄航上海直飞 精品四星住宿
开班日期:8月20,22,23,24,26,27,28,29 9980元/人